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Declarație politică

Adresată de către senatorul Vlad Alexandrescu

Circumscripția electorală numărul 42, București

Grupul parlamentar Uniunea Salvați România

Ședința Senatului din data de 6 martie 2019

Doamnelor și domnilor senatori,

Declarația mea politică este despre școlile doctorale care sunt trase pe linie moartă de către 

ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, chiar și când studenții și cadrele universitare denunță 

public vicisitudinile din învățământul superior.

Au trecut 8 ani de când școlile doctorale nu au mai fost verificate. Deși legea educației 

naționale prevede clar ca fiecare scoală doctorală este evaluată, din 5 în 5 ani, în cadrul procesului 

de evaluare periodică a lOSUD-ului, ministrului Andronescu nu îi pasă și tergiversează în 

continuare procesul de evaluare.

Actualii decideți politici nu doresc transparentizarea sistemul superior de învățământ. Nu 

doresc să avem un sistem performant, în care impostura și clientelismul universitar să fie eliminate, 

în care indicatorii de performanță să fie stabiliți după o dezbatere prealabilă a tuturor actorilor 

implicați în elaborarea unei lucrări de doctorat, în care plagiatului academic să fie de neconceput.

Mulți cred că merge și așa. Nu, doamnă ministru Andronescu, nu merge și așa. Nu, 

domnule secretar de stat Gigel Paraschiv, nu mai putem continua acest joc perfid în care ministerul 

uită de evaluare- iar multe școli doctorale răsuflă ușurate an de an în timp ce scot lucrări plagiate 

pe bandă rulantă.

. Este imperios ca plagiatele să fie verificate de către CNATDCU, iar școlile doctorate de 

către ARACIS și experți internaționali. Trebuie să oprim flagelul care a invadat societatea
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românească, indiferent că vorbim despre demnitari, magistrați, avocați sau cetățeni privați care au 

obținut avantaje enorme pentru că au plagiat lucrarea de doctorat.

Este imperios ca birocrația să fie micșorată, indicatorii de performanță să fie conform 

standardelor internaționale, iar măsurile regresive luate prin OM sau OUG ce lovesc din plin 

doctoranzi care muncesc ani de zile pentru a-și elabora lucrarea de maturitate să înceteze de îndată.

Prin implementarea acestei noi metodologii de evaluare, școlile doctorale vor deveni din 

ce în ce mai greu de verificat din exterior. În acest mod, decidenții politici lipsiți de integritate și 

etică academică încearcă, în pofida recomandărilor studenților și experților din mediul universitar, 

să stopeze demascările politrucilor care au plagiat lucrările de doctorat în ultimii ani.

Aceste modificări dovedesc încă o dată poziția doamnei Andronescu, care nu încetează să 

apere impostura, nu doar prin conținutul modificărilor, ci și prin opacitatea procesului. Spre 

deosebire de metodologia anterioară ce fusese supusă unui amplu proces de verificare și dezbatere, 

prezenta metodologie nu a fost dezbătută sau susținută de specialiștii din învățământul superior 

din România. Nici măcar un profesor universitar nu a ieșit public să susțină aceste idei care aruncă 

o nouă pată peste învățământul superior românesc!

În final, îmi exprim dezamăgirea pentru că nu pot să nu remarc faptul că persoanele aflate 

la conducerea MEN își doresc să ascundă mizeria sub preș, în loc să facă reforma pe care au 

promis-o în prima zi în care și-au preluat mandatul. Dacă nu sunteți în stare să vă respectați 

promisiunile de acum câteva luni, dați-vă demisia. Noi suntem pregătiți de guvernare.

Vă mulțumesc! Senator USR,
Vlad^hexand^sm 
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